
Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 
02/05/2010. 
Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e dez, às 9hs, reuniram-se representantes de 
Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores do CEUSG I, II e III, na 
sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº 53, no bairro de Nova Cidade. 
Os mesmos compareceram para tratar de assuntos de interesse do Movimento Espírita. A 
reunião foi presidida pelo Sr. Carlos Suarez, (CEUSG II) e o Sr. José Barbosa (Galiléia) 
secretariou a mesma. Foi feita a leitura da página preparatória pela Sra. Diana (SEJA) e a 
prece inicial foi proferida pelo Sr. Candinho (SEAV) 
Foi então apresentada à pauta da reunião: 
1- Página inicial e prece de abertura dos trabalhos. 
2- Leitura da ata da reunião anterior. 
3- Assuntos pendentes ou em Andamento: 
a) Preenchimento de cargos nos Departamentos; 
b) Boletim do CEUSG; 
c) Criação de reunião de estudos do CEUSG 
4- Avaliação do(s) Último(s) Evento(s): 
Nenhum Evento realizado 
5- Representantes das Casas Espíritas (Palavras dos Conselheiros): 
a) Eventos doutrinários, orientações, recados, etc... 
b) Necessidade, auxílio, troca de experiências e propostas de unificação. 
6- Futuros Eventos: 
a) Pró-EMESG 08/05; 
b) EREU 16/05; 
c) Encontro dos Evangelizadores 23/05; 
d) EMESG 30/05 
7- Secretaria: 
a) Atividades relacionadas 
8- Departamento de Finanças 
a) Saldo de Caixa em 30/04 
9- Comissão(ões): 
a) CAJESG (Jovens, Coordenação, Departamento Doutrinário e SEF  
10- Departamentos: 
a) Eventos; 
b) Orientação Doutrinária; 
c) SEF; 
d) Comunicação Social Espírita 
11- Assuntos Diversos: 
a) Projeto Coordenação CEUSG, atividades desenvolvidas (visita às Instituições) e 
palavras dos coordenadores; 
b) Prospecto do CEUSG às Instituições Espíritas; 
c) Receita para o CEUSG 
12- Reunir IX 
13- Encerramento: 
a) Prece Final. 



Apresentada a pauta passamos para o 2º item: Leitura da Ata da reunião anterior: A mesma 
foi lida pelo Sr. José Barbosa que ressaltou que a Ata estava em forma reduzida. Em virtude 
da presença de novos companheiros, representando Instituições adesas, foi feita uma breve 
explanação sobre a logística do assunto, foi informado que a Ata em sua íntegra encontrava-
se à disposição no site do CEUSG, para prévio conhecimento e consultas que se fizessem 
necessárias. Assim feito, e submetido à apreciação de todos a mesma foi aprovada por 
unanimidade. 
Passamos para o 3º item: Assuntos pendentes em andamento: a) Preenchimento de cargos 
nos Departamentos: O Sr. Carlos Suarez perguntou aos conselheiros presentes se havia 
alguma indicação de novos companheiros para os cargos em aberto. A Sra. Diana (SEJA) 
indicou e apresentou a Sra. Andréia (SEAC), que estava presente, para ocupar o cargo de 
departamento do SEF na área I. Em seguida indicou o nome da Sra. Geysa (GAM) para 
ocupar a área II do mesmo Departamento. A Sra. Jorgete (Miguel Arcanjo) se candidatou, 
caso a Sra. Geysa declinasse do convite, para ocupar o cargo vago. Como em ata do mês de 
janeiro já haviam sido indicadas as Sras. Cristiane (Olavo Bilac) e Anilska(Regeneração) que 
até o momento não   havia podido assumir, ficou decidido que a Sra. Diana comunicaria o 
preenchimento dos cargos para as mesmas. Assim decidido foi submetido o nome da Sra. 
Andréia(SEAC) para aprovação e a mesma foi aceita por unanimidade. b) Boletim do 
CEUSG: O Sr. Claudio (GESFA) apresentou o boletim do mês de junho já corrigido e pronto 
para impressão. c) Criação de Reunião de Estudos no CEUSG: O Sr. José Barbosa falou 
aos presentes sobre o assunto, disse que na reunião de março ficou decidido pela abertura do 
Grupo de Estudos na sede do CEUSG, mas que em virtude do mesmo ter a supervisão do 
Departamento de Orientação Doutrinária, representado pelo Sr. Candinho, e que no mês de 
abril ficou impossibilitado de estar presente, em virtude dos compromissos profissionais. 
Agora foi retomada a iniciativa da criação desta atividade. Foi esclarecido que qualquer 
pessoa poderá participar, sem prejuízo das atividades que participem em suas Instituições de 
origem. Em virtude da pendência do assunto foi marcada uma reunião para o próximo dia 
04/05, terça-feira, às 19hs no EEFRA, para   desenvolver-se a logística do estudo. O convite 
de participação foi estendido para todos os presentes. 
Passamos para o 4º item: Avaliação do(s) Último(s) Evento(s): Embora na pauta não haver 
sido mencionado Evento ocorrido, foi lembrado pelo Sr. Carlos Suarez que no dia 25/04 
aconteceu um “Curso de Passes” no GEMIL no período entre 16hs e 20h 30min, e o mesmo 
foi ministrado pelo Sr. Claudio (GESFA) e considerado de muita utilidade pelos tarefeiros 
daquela Instituição. 
Passamos para o 5º item: Representantes das Casas Espíritas (Palavras dos 
Conselheiros): O Sr. Carlos Alberto(CEACAL); a Sra. Jorgete (Miguel Arcanjo); a Sra. 
Albana (GAM). O Sr. Maltez (GESFA). O Sr. Claumir (GELL); o Sr. Panaghis (SEAC) ;); a 
Sra. Diana (SEJA); o Sr. Candinho (SEAV); O Sr. Santos (Galiléia); o Sr. Ubiratan 
(GEEFRA); o Sr. Cesar (Olavo Bilac); o Sr. Carlos Suarez (GEMIL) e a Sra. Claudia 
(MEIMEI) que estavam presentes e representando suas Instituições falaram sobre as 
atividades, sobre os eventos ocorridos e futuros e alguns   sobre a satisfação de estar ali pela 
primeira vez tomando conhecimento dos assuntos relativos ao Movimento Espírita de n/ 
Município. 
Passamos para o 6º item: Futuros Eventos: a) Pró-EMESG a ser realizado em 08/05: A 
Sra. Diana falou sobre a logística do Evento, que havia conseguido um preço muito bom para 



as pizzas e que iria fechar negócio. Disse ainda, que a princípio iria se apresentar apenas a 
Banda Despertai e que agora somando a ela teria a apresentação do Srs. Marcelo Daimon e 
Mário Borges. Quanto ao Sr. Marcelo Daimon, foi falado pelo Sr. José Barbosa que havia 
recebido um e-mail do mesmo onde falava da satisfação de uma de suas músicas do novo CD 
“Ao Teu Lado” ,”, fazer parte da trilha sonora da novela das 18hs, “Escrito nas Estrelas” 
exibida pela TV Globo. A Sra. Diana lembrou que ainda existem muitos convites a serem 
distribuídos e que o preço unitário é de R$ 10,00. b) EREU a ser realizado em 16/05: O Sr. 
José Barbosa lembrou a todos que este ano o Evento será realizado na cidade de Itaboraí, e 
que seriam permitido inscrições de pessoas que não possuam cargo em diretoria ou 
coordenações das Instituições, desde que reconhecidamente capacitados. Foi dito por ele que 
o número de inscrições ficou bem abaixo do previsto, o que entristeceu aos organizadores. 
Disse que tal fato acontece principalmente pela falta de interesse em divulgar o EREU por 
parte dos dirigentes responsáveis por algumas Instituições do Município. Falou que em julho, 
em reunião que acontecerá em São Gonçalo, será feita uma avaliação e possíveis mudanças 
poderão ocorrer. Questionado por alguns conselheiros que não sabiam que poderiam ser 
inscritos pessoas sem cargos na Casa, foi solicitado até o dia 04/05 uma prorrogação na 
tentativa de angariar mais inscrições. O Sr. José Barbosa ficou de entrar em contato com o Sr. 
André Cantareli sobre esta possibilidade. Ele lembrou, também, que a taxa de inscrição é de 
R$ 15,00 para cobertura de despesas com almoço, café da manhã, lanches e material 
utilizado. c) 2º Encontro dos Evangelizadores em 23/05: A Sra. Diana falou que esta 
encontrando uma séria dificuldade de realizar o Evento na data prevista, em virtude de na 
mesma data acontecer o Feirão da Casa Maria de Magdala, que conta com a participação de 
diversas pessoas de sua equipe. Solicitou que fosse antecipado para o dia 22/05, e alguns 
companheiros foram favoráveis. O Sr. José Barbosa achou desaconselhável a mudança por 
ser uma data oficial do Calendário do CEUSG, elaborado no mês de dezembro, bem antes de 
qualquer evento a ser marcado por alguma Instituição. Disse, também, que a mudança 
poderia atrapalhar o calendário das Casas que respeitam as datas oficiais do Conselho e corria 
o risco da falta de credibilidade por parte das demais Instituições. Falou que o 1º Encontro 
não foi realizado em virtude da estruturação do SEF, que o pró-EMESG teve sua data 
alterada de 17/04 para 08/05 e, agora com mais uma mudança ele não era a favor. Colocado 
em votação a proposta da Sra. Diana de antecipação da data foi aprovada por maioria 
expressiva. d) EMESG a ser realizado em 30/05: A Sra. Diana fez algumas considerações 
sobre o Evento e disse que hoje aconteceria uma reunião com os tarefeiros e responsáveis 
pelos estudos. Falou que entregou um ofício na Escola, mas, que estava sem a cópia 
protocolada, em virtude de o documento ter sido feito em apenas uma via. 
Passamos para o 7º item: Secretaria: O Sr. José Barbosa falou que nada tinha a falar sobre as 
atividades e que estava substituindo o Sr. João Júlio (MEIMEI), em virtude do compromisso 
em sua Instituição de origem (MEIMEI). 
Passamos para o 8º item: Departamento de Finanças: O Sr. Claumir (GELL) falou que o saldo 
apresentado em 30/04 foi de R$ 2.251,95. Disse que as despesas estão em todos os meses 
suplantando as receitas, em virtudes de compromissos assumidos pelo CEUSG. Ressaltou que 
menos de 50% das Instituições tem contribuído com as mensalidades, existindo Casas em que 
essa situação já se estende por vários anos. Falou que foi autorizado a entregar uma quantia 
ao SEF para realização do Pró-EMESG e EMESG e que o departamento até o momento não 
solicitou nenhuma verba. Ficou então convencionado que o dinheiro das inscrições poderia 



ser utilizado para cobertura das despesas e que depois será feito uma prestação de contas 
total. 
Passamos para o 9º Item: Comissão(ões): O Jovem Tobias, representando o CAJESG, falou 
do trabalho que a comissão tem desenvolvido, das visitas feitas as Casas e sobre o Seminário 
a ser realizado em 06/06, domingo, com o Sr. Raul Teixeira, que será realizado no Colégio 
Odete Sampaio, no horário de 8hs às 13hs. Foi dito pelo Sr. José Barbosa que a comissão tem 
trabalhado com seriedade e que no site do CEUSG encontrava-se um trabalho muito bem 
elaborado falando desde a criação, do campo de atuação e da participação no Movimento 
Espírita. 
Passamos para o 10º Item: Departamentos: a) Eventos: O Sr. Santos (Galiléia) falou do 
Cine-Debate que acontecerá em 14/08 e solicitou que já fosse feita a seleção do filme que 
será exibido no Evento; b) Orientação Doutrinária: O Sr. Candinho (SEAV) falou sobre a 
elaboração dos estudos a serem ministrados no CEUSG e lembrou da reunião marcada para 
dia 04/05, às 19hs no EEFRA; c) Comunicação Social Espírita: O Sr. José Barbosa 
(Galiléia) falou que o CEUSG tem divulgado através do seu site vários Eventos do 
Movimento Espírita de n/ Município e adjacentes. d) SEF: A Sra. Diana (SEJA) falou que em 
virtude das explanações anteriores nada mais tinha para ser colocado. 
Passamos para o 11º item:  Assuntos Diversos: a) Projeto Coordenação CEUSG – 
Atividades Desenvolvidas – Palavras dos Coordenadores: O Sr. Claudio (GESFA) 
informou que os coordenadores no mês de abril visitaram as Instituições União Espírita 
Francisco de Assis , Escola Espírita de Reforma Interior , Grupo Espírita Missionários da Luz 
e Sociedade Espírita Amor e Caridade. b) Prospecto CEUSG: Não foi colocado em pauta 
por já haver decisão em ata do mês anterior. c) Receita para o CEUSG: Foi colocado pelo 
Departamento de Finanças que a situação financeira do CEUSG requer estudos em virtude de 
Eventos que estão para acontecer, investimentos feitos na área de divulgação e despesas 
operacionais. Chegou-se a conclusão de que alguma coisa precisa ser feita para compensar os 
gastos, visto grande parte das Instituições não estarem pagando as mensalidades de R$ 10,00. 
Foi colocado pela Sra. Andréia (SEAC) que deveria ser feito mais Eventos em benefício do 
CEUSG. O Sr. José Barbosa falou que a melhor solução, no seu modo de ver, é fazer um 
Evento bem elaborado como acontece no Cine-Debate, onde a arrecadação é divida com as 
Instituições que enviam pessoas para o mesmo, isso proporciona um retorno de 80% para a 
Casa e proporciona uma receita para o CEUSG. Disse ainda, que o CEUSG tem evitado fazer 
mais Eventos para não conflitar com os já marcados pelas Casas adesas. Outra solução 
apresentada é com relação ao Clube de Arte que tem uma contribuição mensal de R$ 18,00, 
sendo R$ 9,00 destinado ao Lar Fabiano de Cristo e R$ 9,00 ficaria para o CEUSG, e cada 
sócio leva um brinde que pode ser um CD, um livro ou um DVD, por tanto seria necessário 
uma campanha para reunir pessoas que entrem de sócio. Assim ajudaria de uma só vez duas 
Instituições que tanto contribuem com a Doutrina Espírita. Este assunto ficou de ser debatido 
na próxima reunião. O Sr. Claudio falou da necessidade da escolha do tema para o Mês 
Espírita de São Gonçalo que acontece no mês de Setembro. Como ninguém havia escolhido o 
tema ele apresentou o seu: Tema Central: JESUS , Tema 1) JESUS e os Novos Tempos; 
Tema 2) O Espírita perante o Cristo; Tema 3) Em teus passos, o que faria JESUS? E 
Tema 4) Ecce Homo! (Este Homem). A proposta do companheiro foi aprovada por todos os 
presentes. Ficou decidido que um desses temas seria levado ao CAJESG para escolha de qual 
faria parte do Domingo destinado aos jovens. 



Sem mais nada para ser colocado em pauta o Sr. Claudio deu como encerrada a reunião, às 
12hs, e solicitou ao Sr. Carlos Alberto (CEACAL) que proferisse a prece final . E, eu que 
secretariei a reunião lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelos coordenadores 
do CEUSG I, II e III. 
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